

D E N P Á N Ě

22. neděle v mezidobí

28. srpna

neprodejné

K zamyšlení

Kolikrát v životě dostaneme pozvání na svatební hostinu? Snad třikrát, pětkrát, desetkrát...? Určitě nechodíme na svatební hostinu každý měsíc a už vůbec ne každý týden. Proč tedy právě podobenství o pozvání na svatbu? Nemohl Ježíš vybrat nějakou běžnější situaci ze života, pokud nám chtěl vysvětlit, že si nemáme sedat na první místo? A vůbec, proč tak moc záleží na tom, kam se posadíme? Snad nejsou v životě důležitější věci než nějaký podivný zasedací pořádek? Je-li Ježíš jindy tak náročný, a klade-li vždycky důraz na lidské srdce a ne na vnější projevy, jak je mož-

né, že mu nyní k identifikaci pokory a pýchy stačí výběr místa k sezení?

Máme-li na mysli pozvání na svatební hostinu, které dostaneme jednou za čas od příbuzných či přátel, a představujeme-li si pouze zasedací pořádek na této hostině, pak můžeme pokojně mávnout rukou, poněvadž zásady spo-

lečenského chování v podobných situacích už máme určitě dávno zvládnuté.

Dostali jsme však ještě jedno pozvání – pozvání na trochu jinou svatební hostinu. Ženichem na této hostině je sám Kristus a náš výběr místa rozhoduje o tom, nakolik budeme blízko samotnému Ženichovi. On sám

nám radí sednout si na poslední místo. Není to však proto, aby nás udržoval v napjatém čekání na vytouženou výzvu: „Příteli, pojď si sednout dopředu!“ Radí nám sednout si na poslední místo, protože právě toto místo svým příchodem na svět zaujal on. Z tohoto místa nás nazývá přáteli. Sedět na posledním místě teda znamená sedět u jeho nohou, přímo u něj.

„Až budeš od někoho pozván na svatební hostinu...“ není tedy hypotetická situace, k níž dochází jen při významných rodinných událostech. Podmínka „až budeš od někoho pozván na svatební hostinu“ platí pořád. Poslední místo není nenápadná, nevýhodná či nudná pozice u slavnostní tabule. Poslední místo je životní styl podobný stylu Kristovu.



Texty k rozjímání

PONDĚLÍ 29.8. památka Umučení sv. Jana Křtitele

Jer 1,17-19

Mk 6,17-29

Sřítet dvou světů: zhýčkaného panovnického dvora a nesmlouvavého hlasatele Pravdy. I dnes probíhá podobné drama všude tam, kde je pravda nepohodlná. Chci žít tak, abych neměl důvod pravdu umlčovat.

ÚTERÝ 30.8.

1 Kor 2,10b-16

Lk 4,31-37

Ve výkřiku člověka, postiženého Zlým, můžeme slyšet otázku současného člověka: Co je ti do nás, Bože? Nech nás žít vlastním životem – bez tebe!

STŘEDA 31.8.

1 Kor 3,1-9

Lk 4,38-44

Petrova tchyně, jakmile byla uzdravena, vstala a obsluhovala je. Kolikrát i mě Ježíš uzdravil. Je na čase se „zvednout“ a pracovat pro Něj!

ČTVRTEK 1.9.

1. čtení Sir 3,19-21.30-31

Synu, dělej své práce v skromnosti, a budeš milován bohumilými lidmi. Čím jsi větší, tím víc se pokořuj, a před Pánem nalezněš milost. Neboť veliká je moc Pána, je slaven pokornými lidmi. Pro ránu domýšlivce není uzdravení, neboť se v něm uchytilo ošklivé býlí. Rozumné srdce chápe poučné výroky, moudrý člověk touží po pozorovaných posluchačích.

Žalm 67

Bože, ve své dobrotě ses postaral o chudáka.

Spravedliví se radují, jásají před Bohem – a veselí se v radosti. – Zpívejte Bohu, velebte jeho jméno, – jeho jméno je Hospodin.

Otec sirotků, ochránce vdov – je Bůh ve svém svatém příbytku. – Bůh zjednáva opuštěným domov, – vězně vyvádí k šťastnému životu.

Seslal jsi hojný déšť, Bože, na své dědictví, – vzkřísils je, když zemdlelo. – Usadilo se v něm tvoje stádce, – ve své dobrotě ses postaral o chudáka, Bože!

2. čtení Žid 12,18-19.22-24a

Bratři! Nepřistoupili jste k hmotné hoře, z které šlehal oheň a která byla zahalena mračnou temnotou a bouří, a přitom za zvuku trouby byly prohlášeny předpisy. Když to všechno Izraelité slyšeli, zdráhali se poslouchat a prosili, aby Bůh už k nim nemluvil. Vy však jste přistoupili k hoře Siónu a k městu živého Boha, k nebeskému Jeruzalému: ke shromáždění obrovského množství andělů a k obci prvorozenců, kteří jsou zapísáni v nebi; přistoupili jste k soudci, Bohu všech, k duším spravedlivých, kteří už dosáhli cíle, a k Ježíši, prostředníku nové smlouvy.

Evangelium Lk 14,1.7-14

Když Ježíš přišel v sobotu do domu jednoho z předních farizeů, aby tam pojedl, dávali si na něj pozor. On si všiml, jak si hosté vybírají přední místa. Řekl jim tedy toto poučení: „Až budeš od někoho pozván na svatební hostinu, nesedej si na přední místo. Mohl by být od něho pozván někdo vzácnější než ty, a ten, kdo pozval tebe i jeho, by přišel a řekl ti: ‘Uvolni mu místo!’ Tu bys musel s hanbou zaujmout poslední místo. Ale když budeš pozván, jdi si sednout na poslední místo, takže až přijde ten, který tě pozval, řekne ti: ‘Příteli, pojď si sednout dopředu!’ To ti bude ke cti u všech, kteří budou s tebou u stolu. Neboť každý, kdo se povyšuje, bude ponížen, a kdo se poníží, bude povýšen.“ Svému hostiteli pak řekl: „Když strojíš oběd nebo večeři, nezvi své přátele ani bratry ani příbuzné ani bohaté sousedy, aby tě snad také nepozvali, a tak by se ti dostalo odměny. Ale když strojíš hostinu, pozvi žebráky a mrzáky, chromé a slepé. A budeš blahoslavený, protože oni ti to nemají čím odplatit. Dostaneš však odměnu při vzkříšení spravedlivých.“

Ohlášky

♣ Ve čtvrtek 1. září zveme po mši svaté do kostela ve Fulneku na adoraci „Za prohloubení víry v rodinách a za nová kněžská a řeholní povolání“.

♣ Tento týden je první pátek v měsíci. Ve všech kostelích se budeme modlit k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu. V tomto týdnu budeme navštěvovat nemocné. Příležitost ke svátosti smíření bude na vesnicích půl hodiny před mší svatou a v kostele ve Fulneku v pátek od 17 hodin. Na začátku školního roku zveme ke zpovědi hlavně děti a mládež.

Texty k rozjímání

1 Kor 3,18-23

Lk 5,1-11

Rybáři Církve mohou mít i dnes téměř zázračný rybolov. Musíme ovšem poslechnout Pána; zajet tam, kam se nám nechce...

PÁTEK 2.9.

1 Kor 4,1-5

Lk 5,33-39

Kristovo mladé víno je mnohdy bouřlivé, živé, zrající tradicí církve. Uzavírat jej do starých, „osvědčených“ nádob není dobré.

SOBOTA 3.9.

1 Kor 4,6-15

Lk 6,1-5

Neškodí si uvědomit, že Syn člověka je Pánem i nad našimi pátečními posty, nad projevy zbožnosti, které jsou poznamenány naší zvykovostí a formalizmem.

NEDELE 4.9.

23. neděle v mezidobí

Mdr 9,13-18

Flm 9b-10.12-17

Lk 14,25-33

Ohlášky

♣ V sobotu 3. září v 16:30 zveme na modlitbu růžence a v 17:00 na mši svatou do Jerlochovic. Od 16:30 bude možnost přistoupit ke svátosti smíření. Mše svatá za † Jaroslava Vozáka a živou rodinu.

♣ Příští neděli bude pravidelná sbírka na opravu kostelů.

♣ Vyučování náboženství bude probíhat ve školním roce 2016/2017 na faře. Vzadu v kostele si vyzvedněte pro své děti přihlášky do náboženství. Rozvrh hodin náboženství pro tento školní rok zašleme na Vaše e-mailové adresy. V případě nejasností můžete volat p. Ludmilu Erteltovou - 723489954.

♣ U příležitosti ukončení prázdnin a začátku školního roku zveme v neděli 4. září do kostela ve Fulneku, kde po korunce k Božím milosrdenství v 15 hodin se budeme společně modlit za Boží požehnání v novém školním roce, za naše rodiny a požehnáme školní potřeby našich dětí a mládeže. Po pobožnosti bude následovat setkání na farní zahradě.

♣ Předběžně informujeme, že letošní dožínková mše svatá bude letos ve Stachovicích.

Úmysly mší svatých

28.8. – 4.9.2016

Fulnek

Ne	28.8.	Za † a živou rodinu Goldovu
Út	30.8.	Za † Jana Lušňáka a živou rodinu
St	31.8.	Za † rodiče, bratry, neteř a švagra
Čt	1.9.	Za † manžela Václava Svojanovského a jeho rodiče
Pá	2.9.	Za členy živého růžence
So	3.9.	Mše svatá za farnost
Ne	4.9.	Za † Jindřišku Šulkovou a rodiče Šindlerovy

Stachovice

Ne	28.8.	Za † rodiče Křivovy a živou rodinu
Út	30.8.	Za členy živého růžence
Ne	4.9.	Za † rodinu Dahmovu a Bačickou

Děrné

Ne	28.8.	Za † Pavla Vávru, za † a živou rodinu Vávrovu
St	31.8.	Na poděkování za dar manželství a rodičovství, za rodiny Erteltovu, Krommelovu a Kopeckých
Ne	4.9.	Za † Boženu a Františka Holbovy a za † a živou rodinu

Lukavec

Ne	28.8.	Sokol 2
Čt	1.9.	Za členy živého růžence
Ne	4.9.	Sokol 2

Vrchy

Ne	28.8.	Za † Jiřího Kukola, rodiče a za † rodinu Šindlerovu
Ne	4.9.	Za † Marii Sommerovou